

# 杜紫軍：貨貿談判 今年無望完成



兩岸服貿協議卡關，連帶影響貨貿談判，經濟部次長杜紫軍9日首度表示，以目前情況，兩岸貨貿談判要在年底前談完的可能性幾乎是零。

(中央社)

唐玉麟、邱琮皓／台北報導

兩岸服貿協議卡關近1年，衝擊兩岸貨貿協商跟著延宕，外傳兩岸各項協商全面中斷，經濟部政次杜紫軍昨認為，「應該沒有」，陸方應抱持觀望態度。但他坦承，兩岸貨貿談判或爭端解決機制等，雙方並未安排具體協商時間，今年底完成貨貿談判的可能性幾乎沒有！

杜紫軍不諱言，在過去比較良好的協商氛圍下彼此有共識，但簽署的內容能否落實，將是未來是否要繼續談下去的重要原因。

經濟部原預期去年底談完貨貿，後來延到今年中，甚至年底。但因服貿卡關毫無進展，讓杜紫軍首度對外鬆口表示，因雙方貨品項目合計達1萬多項，且須談完特別原產地規則，因此評估要在年底前談完幾乎不可能。

杜紫軍表示，貨貿談完後還需經過立法院審議通過，且因貨貿涉及海關進口稅則的修正，修正完後才能生效，因此審議過程會比服貿程序更繁瑣。他直言，若大陸與韓國自由貿易協定進展順利，對台灣將造成非常大威脅，但「我們還是要有信心，因為這是一定要走的路」，台灣是外銷導向，沒理由拒絕與國際接軌。

中華經濟研究院院長吳中書認為，看台灣經濟發展需要有國際觀一點，不管是國際旅客來台，或者是台商在世界各地投資，都非常頻繁，這意味經濟已經很開放時，應該更勇敢地讓台灣經濟與國際接軌。

吳中書認為，服貿具有雙重意義，中國大陸可左右東南亞其他國家，如果我們在服貿卡關，未來在與其他國家洽簽相關協議時

，這些國家會對台灣感到懷疑。吳中書說：「現在外面在看，我們連中國大陸都談不下，那跟其他國家談什麼呢？」

103.6.10

中國時報

向工會喊話…

## 王文淵：調幅超過物價

【記者邱展光／台北報導】

大陸塑化產品供過於求，不利台灣塑化產業景氣。台塑集團總裁王文淵認為，大陸產品供過於求情況嚴重，工會在要求加薪額度時，應正視這個問題。

台塑集團南部工會昨(9)北上要求今年加薪幅度比照2013年水準，王文淵表示，台塑集團每年加薪幅度都

高於台灣消費者物價指數，今年7月1日的加薪幅度如果依2013年2.5%加上3,000元勤勉金，還是高於台灣消費者物價指數。

王文淵表示，工會應正視大陸產品供過於求，對台塑集團的衝擊，7月調薪幅度不宜過大。

經濟日報

